



Чăваш Республикн
Етёрне район администрацийен
вёрену пайё
Отдел образования
Ядринской районной администрации
Чувашской Республики

429060, Чувашская Республика
г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.1
тел.: (835 47) 22 436, 22 458, 22591,
факс: (835 47) 22 436
e-mail: roojad@cbx.ru

от 10.03.2021 г № 218
На №

Отдел образования
Ядринской районной администрации

Справка

по организации получения образования обучающимися с ОВЗ, детьми-инвалидами
в образовательных организациях Ядринского района

В школах Ядринского района внедряется инклюзивная модель обучения. В 2020-2021 учебном году в общеобразовательных организациях района обучается 35 детей-инвалидов, в том числе детей-инвалидов с ОВЗ - 25 человек, из них на дому – 19 человек. Обучающихся, имеющих статус «ребёнок с ОВЗ» - 28 человек. В дошкольных образовательных учреждениях и в дошкольных группах при школах обучаются и воспитываются 896 детей, из них, обучаются и получают коррекционную помощь 11 детей-инвалидов, 8 детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья.

В 16 общеобразовательных организациях района обучается 2651 ученик. В 14 общеобразовательных организациях района осуществляется обучение детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным общеобразовательным программам (для детей с задержкой психического развития -14 человек, для слабовидящих -1 человек, для детей с нарушением интеллекта-21 человек, для детей с нарушением речи-4 человека, для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата- 11 человек, с нарушением опорно-двигательного аппарата с учетом нарушения слуха -1 человек), 11 детей-инвалидов обучаются по общеобразовательной программе.

В МБДОУ «Пугане» действуют 3 группы комбинированной направленности, в которых воспитываются и получают квалифицированную помощь 4 ребенка-инвалида (из них с нарушением опорно двигательного аппарата- 3 человека, 1 ребенок-инвалид с нарушением интеллекта), 5 человек с ограниченными возможностями здоровья (из них с тяжелыми нарушениями речи – 3 человека, 2- с нарушением опорно-двигательного аппарата). Также в данном дошкольном учреждении функционирует группа компенсирующей направленности, в ней 10 человек, из них 7 детей-инвалидов (из них с нарушением опорно-двигательного аппарата – 3 человека, 2 ребенка-инвалида с нарушением расстройства аутистического спектра, 1 ребенок-инвалид с тяжелыми нарушениями речи, 1 ребенок-инвалид с нарушением зрения); 3 ребенка с ограниченными возможностями здоровья (из них (2- с задержкой психического развития, 1- с тяжелыми нарушениями речи).

Во всех образовательных организациях предприняты меры по беспрепятственному доступу детей с ограниченными возможностями здоровья: установлены пандусы, расширены дверные проёмы. В МАОУ «СОШ №3 с углубленным изучением отдельных предметов» г.Ядрина, МБОУ «СОШ №2» г.Ядрина, МБОУ «Большечурашевская СОШ», МБОУ «Верхнеачакская СОШ», дошкольном учреждении «Детский сад «Аленушка» реализуется программа «Доступная среда. В данных школах оборудованы пандусы, расширены дверные проёмы, переоборудованы санузлы, проведены другие ремонтные работы. Имеется необходимое оборудование для организации обучения детей-инвалидов: оборудование для сенсорной комнаты, комплект учебно-производственного оборудования швейной мастерской; комплект учебно-производственного оборудования гончарной мастерской; оборудование для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата; коррекционное оборудование для незрячих обучающихся; оборудование для обучающихся с тяжелыми нарушениями функциональных возможностей рук; комплекты аудиовизуальных и тактильных средств обучения для организации коррекционно-реабилитационного процесса в образовательном учреждении, реализующего совместное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья. В дошкольном учреждении «Детский сад «Аленушка» установлен пандус, расширены дверные проемы, по коридору первого этажа вдоль стен установлены поручни, заменено напольное покрытие. Оборудован санузел. Так же в рамках программы в дошкольном учреждении оборудована сенсорная комната.

Обучение по адаптированным общеобразовательным программам осуществляют учителя, прошедшие соответствующую подготовку на базе Чувашского республиканского института образования. В образовательных организациях психолого-педагогическое сопровождение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляют 9 педагогов-психологов, учитель-дефектолог, 7 учителей-логопедов и 24 социальных педагога.

Специалисты, занимающиеся оказанием коррекционной помощи детям в учреждениях образования, регулярно выезжают на семинары, научно-практические конференции, организуемые Чувашским республиканским институтом образования и Центром образования и комплексного сопровождения детей Минобразования Чувашии

Руководитель ЦППМСП отдела образования
Ядринской районной администрации



Е.В.Соколова